
                Referat af Bestyrelsesmøde tirsdag d. 21. februar 2023 

 
 

Kirsten deltog i dette møde i kraft af at være en del af aktivitetsgruppen, der prøver at motivere og interessere 

byforeningens medlemmer til at hjælpes med aktiviteterne, samt at deltage i det der bliver sat i værk. 

 

Der var afbud fra Brian Olsen. 

 

 

Valg af referent: Kirsten og valg af ordstyrer: Kurt 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde (24/11-22) 

Godkendt 

 

3. Formandsskifte, bestyrelsen fremadrettet. 

Kurt overtager formandsposten og Joachim forbliver som bestyrelsesmedlem. Kurt og 

Joachim vil fremadrettet være dem, der deltager i Lokalrådsmøderne. Kurt og Joachim vil 

snarest mødes og overdrage det fornødne omkring formandsarbejdet til Kurt.  

De øvrige bestyrelsesmedlemmer fortsætter som før. 

 

 

4. Tersløse byforening/ lokalråds fremtid.  

Med undtagelse af Markedsdagen har Byforeningen desværre ikke oplevet særlig stor 

tilslutning til de afviklede arrangementer, ligesom det har været svært at få borgerne til aktivt 

at give en hånd med ved arrangementerne. 

Da al begyndelse er svær, vedtog bestyrelsen at forsætte som Byforening/lokalråd og i år 

afprøve, om det der er muligt at arrangere i 2023 vil bidrage til, at byforeningens medlemmer 

mfl. vil synes, at det er hyggeligt at deltage og vil møde op til arrangementerne.  
 

 

5. Udvalg/arbejde og foldere.  

Lil og Kirsten laver en folder/årsplan 2023 for aktiviteter, der er mulige i Tersløse 

Byforening. Folderen vil blive lagt på Byforeningens hjemmeside.  

Herudover vil Laila, Benny, Kirsten og Kurt husstandsomdele folderen i Tersløse og 

samtidig spørge ind til borgernes forventninger til Byforeningen. 

 

 

6. Tersløsegård/Tersløse Byforening 

Joachim og Lil har for et års tid siden ansøgt Bestyrelsen på Tersløsegård om at få opsat en 

form for overdækket info tavle (om Tersløsegård) med et påhægtet bord til at sælge blomster 

og grønt fra. Et par fine blomsterkrukker og en bænk på græsset ved indkørslen kunne også 

se lidt hyggeligt ud.  

 

Efter at have rykket for svar og tilbudt Byforeningens vilje til at deltage i projektet (også 



økonomisk mod at få lidt plads til Byforeningens opslag evt. bag på info-tavlen), har 

Tersløsegaards bestyrelse umiddelbart takket nej. 

De ønsker ikke at gøre brug af tilbuddet, da de går med overvejelser om det visuelle udtryk 

nede ved vejen. 

Dog vil Jeanette (inspektør på Tersløsegård) rigtig gerne snarest mødes med Lil og Kurt for 

at tale om samarbejde med byforeningen, eksempelvis om afholdelse af Sankt Hans Bål. 

Lil tager kontakt til Jeanette og får sat en dato for et snarligt møde.  

 

 

7. Tale om kommuneplanen. Lave et skriv til kommunen angående 2023-2027, omkring 

omfartsvej, cykelsti mm. (Vejen gennem Tersløse er den tredje mest befærdede vej i region Sjælland. Der 

passerer ca.850 køretøjer på en time) 
 

Ny kommuneplan: 

I Tersløse Byforening/Lokalråd arbejder vi blandt andet med infrastrukturen i vores område, 

og vi gør det med samme baggrund som SJUA (Sjællands udviklingsalliance), nemlig at 

sikre, at vores område er et attraktivt sted at bo, arbejde og drive virksomhed i. 

 

Det er derfor byforeningens hensigt, at skrive til kommunen og således forsøge at påvirke 

den i fremtiden i forhold til ovenstående.  

Vi vil oplyse om vores ambitioner omkring udvikling i Dianalund-Tersløse området omkring 

vækst i lokalsamfundet, natur arealer, cykelstier og veje. Vi vil tillige prøve at søge hjælp og 

midler i SJUA til dette. 

 

Men på grund af den nuværende situation, hvor kommunen mangler ca. 50 millioner, sættes 

henvendelsen til kommunen lidt på standby. 

 

Dette forhindrer ikke Byforeningen i fortsat at afsøge mulighederne for hjælp og midler i 

SJUA. Byforeningens nedsatte arbejdsgruppe (Svante, Lil og Jens Jørgen) arbejder derfor 

videre med projektet og har senest skrevet nedenstående brev til SJUA ultimo januar 2023 

som en slags ”Tryk-Test”. 
 
Til Sekretariatet. 
 
I Tersløse Lokalråd / Tersløse og Omegens Byforening arbejder vi blandt andet med infrastrukturen i 
området Tersløse / Dianalund, og vi gør det med samme baggrund som SJUA, nemlig at sikre, at vores 
område er et attraktivt sted at bo, arbejde og drive virksomhed i.   
 
Det skal ikke være nogen hemmelighed, at vi føler os noget overset af Sorø Kommune, hvad angår ud-
vikling af vores område (læs: nord for Vestmotorvejen), og det er heller ikke hemmeligt, at DI, i deres 
undersøgelser over, hvor gode de enkelte kommuner er til at understøtte med infrastruktur, giver 
Sorø Kommune dumpekarakter, specielt hvad angår Dianalund-området.  Politikerne vil gerne 
have/lave en helhedsplan, men der kommer ligesom ikke noget, og sådan har det været i adskillige år. 
Og det er det vi i vores lokalråd gerne vil gøre noget ved.  
 
Vi er nogle, der siden 2009 har arbejdet med infrastrukturen i området, så vi er meget inde i materien, 
men vi har brug for hjælp til at udarbejde et mere konkret projektforslag, så vores politikere har noget 
meget konkret at tage stilling til, og det er så her SJUA kommer ind i billedet, for er det noget sådant 
SJUA ville kunne indgå i et samarbejde omkring? 
 
Mere konkret har vi ideer til et projekt der omfatter beboelse, sociale faciliteter, trafikal infrastruktur 
samt erhvervsområder, men vi har behov for en landskabsarkitekt eller lignende der kan gå ind i pro-
jektet og sikre at det hele kan lade sig gøre. 



 
Hvad kan SJUA byde ind med her? 
 
Med venlig hilsen 
Svante Svanhof 
Tersløse Lokalråd / Tersløse og Omegens Byforening, Kasserer 
 
 

 

8. Overdækket info-tavle med salgsbord for Tersløsegård ved gadekæret. 

Se punkt 6. 

Joachim tager projektet op igen med bestyrelsen på Tersløsegård. 

 

 

9. Kontakt til medierne 

Det er vigtigt at få sat fokus på det, der arrangeres i Tersløse Byforening.  

Det kunne være en lille artikel i avisen, om at der igen afholdes markedsdag i Tersløse samt 

måske en artikel med billeder fra selve markedsdagen. 

Kurt vil gerne stå for kontakten til medierne, og Lil vil gerne assistere med dette. 

Det vil primært være aviserne og også Dianalund by/lokalbladet. 

Herudover bliver den lokale Facebook side og byforeningens hjemmeside selvfølgelig brugt 

til at oplyse om det, der skal ske, og det der er sket i Tersløse Byforenings regi. 

 

 

10. Orientering om projekt ”HER GROR VI” (Puljemidler fra Nordea) 

Lena havde med kort varsel lavet en ansøgning, da der var ansøgningsfrist inden 2 dage. Hun 

fik overraskende nok tilbagemelding om, at der måske kunne bevilliges penge til et jordareal 

med natur, borde, bænke, grillplads mm. Herefter lagde hun ideen på Facebook, men der var 

ganske få tilbagemeldinger/interesserede. En dissideret legeplads på arealet kunne være fint, 

men det vil kræve ansøgninger og godkendelser samt sikkerhedstilsyn af pladsen, så det ville 

ikke umiddelbart være en mulighed. 

Ideen er taget af bordet igen. Der bliver ikke for nuværende gjort yderligere. 

 

 

11. Eventuelt 

Ny bestyrer af hjemmesiden. 

Brian, der har været så sød at hjælpe byforeningen med opstart af hjemmesiden samt at få 

lagt billeder, referater og andet ind på siden indtil nu, har pga. travlhed opfordret bestyrelsen 

til at tage over. Brian hjælper gerne, hvis der skulle være behov i opstarten. Derfor har vi 

fundet en afløser, Pernille, der vil træde til og overtage efter Brian. Der vil snarest blive aftalt 

en dag hvor Brian, Kurt og Pernille kan mødes, og Brian kan videregive den nødvendige 

viden, der er omkring brugen af hjemmesiden. 

Bestyrelsen vil her takke Brian for indsatsen og samtidig takke Pernille for velviljen. 

 

 

DUR/fjernvarme 

Fra DUR har Byforeningen modtaget et spørgeskema vedrørende en forundersøgelse om 

ønsker om fjernvarme til omdeling i Tersløse. Men ifølge beboere i Tersløse, der havde været 

med til informationsmødet i Dianalund, så skulle der være udtalt, at Tersløse ikke ville 



komme i betragtning til fjernvarme. Omkostningerne vil være alt for store. Derfor 

videresender Byforeningen ikke spørgeskemaet. 

 

 

Dialogmøde med lokalråd/byforening og økonomiudvalget i Sorø kommune 

Kurt og Joachim deltager d. 14. marts. De skal huske at omtale problematikken og 

mulighederne omkring den offentlige transport i Dianalund området og kommunen. 

 

 

Borgermøde i Sorø angående den offentlige trafik i kommunen  

Lil og Svante deltog i mødet i vinterferien. 

 
REFERAT AF BORGERMØDE D.15. FEB. VEDRØRENDE KOLLEKTIV TRAFIK I SORØ KOMMUNE: 

Svante og jeg deltog i mødet, som var en udløber af, at Sorø Kommune har erkendt, at de står med et underskud på 
knap 50 mill. kr,-. 

Da kommunen har fået meget kort tid til at finde løsninger, havde man indkaldt til mødet med meget kort varsel, 
samt lagt det i børnenes vinterferie. Dette var sikkert medårsag til, at der kun var mødt 12 borgere op. Heldigvis var 
Tersløse/Dianalund klart overrepræsenteret. 

 

Ganske kort forklaret, så skal der nu findes besparelser for det ovenstående beløb, og det skal ske på driftsområdet. 

D.V.S., at også den offentlige trafik her er sat i spil. 

Og hvad kan det så komme til at betyde for Tersløse og Dianalund området? 

Bus 570 er i dag Sorø kommunes dyreste buslinje, og der blev ikke lagt skjul på, at den ville komme i spil. 

Det var specielt afgangene midt på dagen, aftenturene og weekenderne der blev kigget på. 

Vi Tersløse/Dianalundborgere prøvede på flere måder at argumentere for, at buslinjer er fuldstændig afgørende for, 
at yderområderne kan være et attraktivt sted at bo. Det er dog helt sikkert, at hvis vi skal have indflydelse på det 
videre arbejde med den kollektive trafik, så kræver det, at vi borgere lægger maksimalt pres på politikerne. 

 

DER BLIVER HØRINGSFRIST FRA D. 10. MARTS TIL D. 7. APRIL, OG VI OPFORDRER ALLE TIL AT FORSØGE AT PÅVIRKE 
KOMMUNENS BESLUTNINGER. 

 

Selvom mange af jer ikke er brugere af den offentlige trafik, så skal I huske på, at den har så stor betydning for 
tilflytning til byerne, og hermed også huspriser, samt mulighederne for overhovedet at sælge vores boliger. 

Skal uddannelsesniveauet hæves i vores område, er det vigtigt, at det er let at komme til uddannelsesinstitutionerne. 

Er man ældre, måske syg, er det vigtigt, at man ikke er nødt til at tage til Dianalund station for at komme med 
offentlig transport. 

 

Lad os stå sammen, og lad os kæmpe for vores busruter. 

 

På Byforenings vegne.    Lil 

 

 



Kommunalbestyrelsesmødet d. 20. februar, angående og finde de ca. 50 millioner der er i 

underskud. 

Laila, Lil og Kirsten overværede mødet. 

 
REFERAT AF EKSTRAORDINÆRT KOMMUNALBESTYRELSESMØDE D. 20. FEB.: 

VI var et par borgere fra Tersløse, der onsdag d. 20. feb. deltog i mødet. 

 

Mødet var en udløber af, at Sorø kommune på forunderlig vis lige nu står med et underskud på knap 50. mill. kr. 

Det var oppositionen, der havde krævet indkaldelse til mødet. 

Det ville have været mere klædeligt, om borgmesteren og forligspartierne selv havde gjort det. 

Det var en samlet kommunalbestyrelse, der i oktober stemte ”Et budget i balance” igennem. 

Det er ufatteligt pinligt, at ingen den gang protesterede mod budgetforslaget, men når skaden nu er skat, så er det 
muligvis en fordel for os borgere, at de alle er medansvarlige. 

Jeg fornemmede, at man undlod den helt store mudderkastning, selvom oppositionen knurrede i krogene. 

Mødets punkter handlede primært om, at man sammen skulle finde en skabelon for den videre proces. 

Gert insisterede på, at man fulgte ”det plejer vi at gøre” princippet, hvor tingene behandles i udvalgene først. Hvert 
udvalg får så et beløb, som de skal finde besparelser for, og slutligt vedtages besparelserne på et 
kommunalbestyrelsesmøde. 

Det lykkedes dog for oppositionen at vende processen, så man, i dag d. 27. feb., mødes til et fællesmøde, hvor de 
sammen starter med at finde de besparelser, de på nuværende tidspunkt kan blive enige om. Derefter går de i 
udvalgene og finder yderligere besparelser. Er det stadig ikke nok, skal de sidste penge findes i fællesskab. 

 

Jeg er overbevist om, at det for os borgere er en bedre proces. 

 

Men uanset hvordan vi vender og drejer det her, så kommer det til at gøre ondt. 

 

På onsdag er der igen kommunalbestyrelsesmøde, og jeg skal nok være vores øjne og ører i salen. 

 

På vegne af Byforeningen   Lil 

 

For øvrigt har Enhedslisten, SF, Det radikale venstre og Liberal alliance stillet forslag om, , at borgmesteren ikke 
længere kan svare på borgerspørgsmål på kommunalbestyrelsens vegne ,uden at medlemmerne er orienteret. Det er 
ellers den gængse regel i kommunalbestyrelser. Man ønsker, at svarene skal stå for borgmesterens egen regning…. 
Det må siges at være et mistillidsvotu 

 

 

 

Næste bestyrelsesmøde afholdes hos Joachim onsdag d. 3. maj 2023 kl. 19.00. 

 


